

EXPUNERE DE MOTIVE

România este membră a Uniunii Internaționale pentru Telecomunicații (UIT) din anul 1866 și în această calitate are obligația de a semna actele finale ale conferințelor plenipotențiare, conferințelor pentru radiocomunicații sau a altor conferințe mondiale organizate de UIT.

Conform dispozițiilor din Convenția UIT, textele actelor finale aprobate de conferința plenipotențiara vor fi remise pentru semnare, reprezentanților Statelor Membre, acreditați conform prevederilor din articolul 31 al Convenției (para 162, art. 28).

În perioada 23 septembrie – 18 octombrie 2002, a avut loc la Marrakesh, Maroc, cea de a - 16 - a Conferință a Plenipotențiarilor UIT.

Conferința Plenipotențiarilor UIT este organul suprem al Uniunii Internaționale a Telecomunicațiilor (UIT) și se întrunește de regulă o dată la patru ani la sediul organizației (Geneva, Elveția) sau într-un stat membru la invitația guvernului respectiv.

Delegația României a participat la reuniunile de lucru ale Conferinței Europene a Administrațiilor de Poștă și Telecomunicații (CEPT) organizate atât anterior cât și pe parcursul Conferinței, în scopul negocierii și armonizării punctelor de vedere și, în măsura în care acestea au răspuns necesităților specifice menținerii și dezvoltării sectorului național de telecomunicații, a susținut punctele de vedere comune agreate, referitoare la agenda sesiunii.

De asemenea, delegația României a participat activ la definitivarea documentelor de lucru și a proiectelor de rezoluții.

Precizam că România, în calitate de stat membru al UIT, a ratificat prin Legea nr.76/1993, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 272 din 25 noiembrie 1993 Constituția și Convenția UIT semnate la Geneva la 22 decembrie 1992.

Instrumentele de amendare a Constituției și Convenției UIT semnate la Kyoto la 14 octombrie 1994, au fost ratificate de România prin Legea 43/1996, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 113 din 3 martie 1996.

Instrumentele de amendare a Constituției și Convenției UIT semnate la Minneapolis la 6 noiembrie 1998, au fost ratificate de România prin Ordonanța Guvernului nr. 58/2001, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 536 din 1 septembrie 2001.

În cadrul celei de a 16-a Conferințe au fost adoptate unele amendamente și completări ale Constituției și Convenției UIT (Geneva 1992, amendată conform Conferinței Plenipotențiarilor de la Kyoto 1994 și conform Conferinței Plenipotențiarilor de la Minneapolis 1998).

Amendamentele și completările adoptate se referă în principal, la :

- Menționarea expresă că membrii Comitetului pentru Regulamentul Radio nu pot fi cetățeni ai aceluiași Stat Membru ca Directorul Biroului de Radiocomunicații.
- Completarea atribuțiilor Secretariatului General cu pregătirea, asistat de Comitetul Coordonator, și punerea la dispoziția Statelor Membre și Membrilor de Sector a informațiilor specifice necesare pentru elaborarea raportului privind politicile și planul strategic ale Uniunii, precum și coordonarea implementării planului.
- Prevederea conform căreia, în cazul demisiei unui membru al Comitetului pentru Reglementare Radio sau dacă acesta nu se mai află în postura de a-și îndeplini obligațiile în intervalul dintre două conferințe plenipoteniare, Secretarul General va invita Statele Membre ale regiunii în cauză să propună candidați pentru alegerea unui înlocuitor la următoarea ședință a Consiliului.
- Menționarea conform căreia cheltuielile suportate de către Uniune sunt exclusiv cheltuielile legate de transport, supraviețuire și asigurare ale reprezentanților Statelor Membre al Consiliului aparținând categoriei state în curs de dezvoltare.
- Pregătirea anuală de către Secretariatul General a unui plan operațional de activități pe patru ani care să fie desfășurate de personalul Secretariatului General în conformitate cu planul strategic pe anul respectiv și pe următoarea perioadă de trei ani.
- Autorizarea Conferinței Mondiale pentru Dezvoltare în Telecomunicații să adopte metodele și procedurile de lucru pentru administrarea activităților Sectorului, să decidă cu privire la necesitatea de a menține, desființa sau înființa alte grupuri și să desemneze președinții și vice-președinții acestora.
- Menționarea ca doi membri ai Comitetului pentru Reglementare Radio, desemnați de către acesta, să participe în calitate de consilieri la conferințele plenipoteniare și la adunările de radiocomunicație. Cei doi membri nu vor participa la aceste conferințe sau adunări ca membri ai delegațiilor naționale.
- Introducerea precizării conform căreia Grupul de consiliere pentru dezvoltare în telecomunicații revizuieste implementarea planului operațional al perioadei precedente pentru a identifica zonele în care Biroul nu a atins sau nu a putut atinge obiectivele stabilite în planul respectiv, recomandă Directorului să ia măsurile de remediere necesare și elaborează un raport pentru conferința mondială pentru dezvoltare în telecomunicații privind chestiunile delegate ei.
- Introducerea precizării conform căreia la Conferințele Plenipoteniare sunt admiși: delegațiile; oficialii aleși, în calitate de consilieri; Comitetul pentru Reglementare Radio, în conformitate cu Nr. 141A din Convenție, în calitate de consultant; observatori ai Națiunilor Unite, organizații regionale de telecomunicații menționate în Articolul 43 al Constituției; organizații interguvernamentale care operează sisteme prin satelit, agențiile specializate ale Națiunilor Unite și Agenției Internaționale pentru Energie Atomică; Membrii de Sector menționați la Nr. 229 și 231 din Convenție și organizații cu caracter internațional care îi reprezintă. Secretariatul General și cele trei Birouri ale Uniunii sunt prezente la Conferințele Plenipoteniare pentru activități de consiliere.
- Prevederea conform căreia la Adunările de Radiocomunicație, Adunările Mondiale pentru Standardizare în Telecomunicații și Conferințele pentru Dezvoltare în Telecomunicații sunt admiși: delegațiile; reprezentanții Membrilor de Sector în

cauză: observatori ai organizațiilor regionale de telecomunicații menționate la Articolul 43 din Constituție, ai organizațiilor interguvernamentale care operează sisteme prin satelit, orice alte organizații regionale sau alte organizații internaționale având de-a face cu chestiuni de interes pentru adunare sau conferință: observatori ai agențiilor specializate ale Națiunilor Unite și ai Agenției Internaționale pentru Energie Atomică.


- Trimiterea scrisorilor de acreditare de către Statele Membre, înainte de data deschiderii conferinței la Secretarul General, care le transmite secretariatului conferinței de îndată ce a fost înființat acesta din urmă.

Actele finale ale Conferinței Plenipotențiare de la Marrakesh au fost semnate de România prin domnul Radu Cernov, Secretar de Stat Ministerul Comunicațiilor și Tehnologiei Informației, sub rezerva ratificării lor.

Consiliul Legislativ a avizat favorabil proiectul de lege, prin avizul nr. 1398 din 12 octombrie 2007.

Având în vedere cele prezentate mai sus, a fost elaborat proiectul de Lege anexat, pe care vă rugăm să-l aprobați.

PRIM-MINISTRU


CĂLIN POPESCU - TĂRICEANU